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2° bdasico Primer semestre

UNIDAD 1 Numeros y medicién

UNIDAD 2 Numeros, medicion y datos




&l

&l éCudntos cubos hay?

cenas

unidades

mu?

E

:

unidades.
g decenas unidades

unidades.
8 decenas unidades

@

unidades.

lapices.

: [ éCudntos papeles lustre hay?

& & &

Y L L4

/[ 4

3 Completa.

a) 9 decenas y

4 unidades son:

b) 7 decenas y

8 unidades son:

c¢) 6 decenas son:

d) 8 decenas y

2 unidades son:

papeles.




[5][ Numeros hasta 100 ]

&l Completa. : ] Encierra el mayor.
a) 10 decenas es igual a: :
a) 83 84
b) 10 monedas de 10 pesos
es igual a: . b)) 61 59
#1 Completa. 62 72
a) :
#1072 (™| %6 o 98 100
b)

&) Completa.
94//95| 96 98 a) 5 mds que 95 es iqual

C) a:

77 79 81/ 82

b) 8 menos que 100

d) es igual a:

92/(91]| [[89]/88] | :




[6][ Numeros hasta 100 ]

&l Completa. : P] Escribe el namero.

a) Ochenta y seis.

(m] my ml
(m] my ml

b) Cuarenta y uno.

| A

a) Hay barras de 10

c) El nimero que

Y cubos sueltos. tiene 8 decenas y

b) barras de 10 son 5 unidades.

unidades.

d) El nimero que
tiene 3 decenas

c) Los cubos son

y 5 unidades.
2
Recuerda decenas e) Cincuenta Y nueve.
y unidades.
s decenas unidades | : f) Setenta.
veinte  tres g) Veintidos.




[7][ Numeros hasta 100 ]

n Completa. g Comp|eta_
a) 5 decenas a)
y 3 unidades. 21 ool ol Iy’
b) 1 decena :
y 6 unidades. b)
¢) 7 decenas H0 = 60 -80H90
y 2 unidades. :
d) 9 unidades. c)
: 1807060150
e) 6 decenas.

&) Completa.

: 3|O 3|1 3|3 3|'-}

. 3 decenas
son 30.

Leamos los
numeros con
cuidado.




[8][ Numeros hasta 100

e
studiante
] a

&0 Escribe los signos >, <0 =. : ) Escribe los signos > o <.
: Ubica los nimeros en la

2 recta numérica.
B L@ 42 52
- a 30 40 50 60
6 > 1 l""|""' """" |""|"II|||||||||.I.,
. b) 65 56
b) . . . . Ty L}|O - 6|O 7|O
10 10 10 10 S Lol Ll NN "
I I ] Escribe los signos > o <.
20 24 © @20 [30 77
b) 32 23 12
oo eoe @ )
PO B®® ! 5 50 )35
S5 5
d) 74 47 h) 67
C) Escribe los signos >, <o =.
30| |56 99| Je6 2| | 15
16 16 88 77 48 4y 89

8

88

18

65

63

16

38



9][ Numeros hasta 100 ]

Manuel tiene 50 hojas
de papel lustre y Matilde
tiene H40. {Cudntos
papeles tienen en total?

a)

+

b) Piensa cémo encontrar :

el resultado.

decenas unidades

ccccm

Suma los grupos

de 10.

o) Hay papeles

en total.

Suma.

a) 60 + 20 =

b) 80 + 20 =

Tengo 34 pegatinas. Mi
hermana mayor me dio 3.
¢Cudntas tengo en total?

G) +

b) Piensa cdémo encontrar
el resultado.

decenas unidades
o
i

Suma unidades con
unidades y decenas
con decenas.

En total hay decenas

y unidades.

c) Tengo pegatinas

en total.

Suma.

a) 71 + 4 =

b) 5+ 23 =




[10][ Numeros hasta 100 ]

10

Tenia 80 galletas. Regalé :
60. éCudntas me quedan? :

a)

b) Piensa cémo encontrar :

el resultado.

decenas | unidades

cc[c
cccﬂ

Resta los grupos de 10.

c) Me quedan
galletas.

Resta.
a) 70 -50 =

b) 90 — 30 =

) 100 - 70 =

10

Hay 29 flores rojas,
y 7 flores blancas.
¢Cudl es la diferencia?

a)

b) Piensa cdmo encontrar

el resultado.
decenas unidades

Il
|

Resta los nimeros de
acuerdo a su valor
posicional.

Quedan decenas

y unidades.

c) La diferencia es

Resta.

a) 39-4-=

b) 45-2 =

o) 87-7=




[tlg'l][ Nudmeros hasta 100 ]

&l Compré calugas por $20 : EJ De 80 hojas de colores usé
y chicles por $50. . 30. éCudntas me quedan?

¢Cudnto pagué en total? Sy Sy Py Sy
: , : Ql %/ %/ %/

@ SN AN : @/ %/ “‘!/
+ = - )
Respuesta: hojas.
Respuesta: pesos. P J

1 Completa las sumas. : £) Completa las restas.

20|+ |=[90 . [50]-| |=|10
+|40|=100 0]-| =10
30|+ |=|70 -120]=130
+| [=]80 : - |=|60

&) Herndn compra 2 hojas chicas y 2 hojas grandes de papel.
Una hoja chica vale $10, una grande vale $20.
El tiene una moneda de $50 y tres monedas de $10
Después de pagar, écudnto dinero le queda?

Respuesta: le quedan pesos.

11



2]

Resumen

¢Cudntos hay?

.
' Z 4
27 4

Respuesta: hojas.

b) [

0

Respuesta: cubos.

I\

I

Completa.

a) 9 decenas y
4 unidades son:

b) 7 decenas y
Q unidades son:

c) 3 unidades menos

que 60 es:
d) 2 mds que 98

son:

12

En el bus hay 7 adultos
y 28 nifios. ¢Cudl es la
diferencia entre nifios y

Escribe.
a)
(2122l Hul 2
b
[wof  Heol HsoH{o0
@ Caleula.
a) 30 +50 -
b) 80— 40 -
) 85- 5 -
d U3+ 6=
£)100 —30 -
) 9+30=

adultos?

Respuesta:
La diferencia es de




[13][ Pensando como calcular ] ,

&l Alfredo tiene 15 caramelos : 4 Hay 22 manzanas y

y Tiago tiene 21. éCudntos : 11 mandarinas. ¢Cudntas
caramelos tienen en total? :  frutas hay en total?

@ @ @ Respuesta: frutas.
o Jddja  [WUdd):

%] Mateo tiene 20 caramelos

grupos de 10. y Tatiana tiene 23.
:  ¢Cudntos hay en total?
cubos.
+ =
en total.
s _ Respuesta: caramelos.
Respuesta: caramelos. : Y Hay 42 flores rojas

y 34 flores blancas.

¢Cudntas hay en total?

Se puede
calcular con + —
grupos de 10.
Respuesta: flores.

13



[1'—}][ Pensando cémo calcular ]

Elisa tiene 16 fichas e
Inés tiene 22,
écudntas tienen en total?

a) +

b) Piensa cémo encontrar :
el resultado.

16 + 22

la 1l 1002

En el curso 2A hay 28 nifios.
En 2B son 30, y en el 2C
son 31.

a) ¢Cudntos nifios hay en

total en 2A y 2B?
+ =

Respuesta: ninos.

b) Si sumamos los nifios
de los cursos 2B y 2C,

dcudntos hay en total?

+ =
rupos de 10. -
grup 0 Respuesta: ninos.
cubos. Hay 15 pelotas rojas
en total. 4 23'pe|otas azules.
¢Cudntas pelotas hay?
Respuesta: fichas. + =
Respuesta: pelotas.
En el parque andan 11 nifios N _
en bicicleta. Llegan 15 nifias
mds. ¢Cudntos nifios y nifias en Respuesta: nifios y

total andan ahora en bicicleta?

ninas.



[15][ Pensando como calcular ] ,

Marta tenia 24 caramelos :

y le regalé 13 a Patricio.
¢Cudntos caramelos

quedan?

NN

AN

c

El 24 se descompone en

Y
El 13 se descompone en
Y
20 - 10 =
4-3-=
Sumamos y
y da
Respuesta: caramelos.

Mario tenia 21 galletas.
Se comio 10,
dcudntas le quedan?

Respuesta: galletas.

Habia 35 personas en
el bus. En la siguiente
parada se bajaron 12.
¢Cudntas personas
quedaron en el bus?

RQSPUQStG: personas.

Karla tenia 28 hojas de
colores. Usé 12.
¢Cudntas le quedan?

Respuesta: hojas de
colores.

15




[16][ Pensando cémo calcular ]

16

Tenia 27 manzanas.
Me comi 15.
¢Cudntas quedan?

Cantidad de manzanas
que tenia

Las que me comi

Le restamos decena a :

las dos decenas y a las 7

unidades le restamos

unidades.

Quedan

unidades.

.

w
(1) (2 (3

manzanas. :

decena y

Respuesta:

Daniela tenia 25 ldpices.

a) Si regala 10, écudntos
le quedan?

Respuesta:

Iépices.

b) Si regala 15, écudntos
le quedan?

Respuesta: Iépices.

Hay 23 nifios en el parque.
Se van 11.
¢Cudntos quedan?

Respuesta: ninos.

En un drbol hay 26 pdjaros.
Se vuelan 1H.
¢Cudntos quedan?

Respuesta: pdjaros.




Texto del
Estudiante

17

Resumen

Pdg. 28

Hay una caja con 24
chocolates y otra con 23.
¢Cudntos hay en total?

+ =

Respuesta:

Rosario tiene 25 botones. :

Usé 13. éCudntos
botones le quedan?

Respuesta: botones.

Hay una bolsa con 38
pegatinas. Si se regalan
15, écudntas quedan?

Respuesta:

chocolates.:

pegatinas. :

HCIE] 37 personas en el tren.

a) ¢Cudntas personas
habrd en el tren si
suben 11 mas?

+ =

RQSPUGStG: personas.

b) Si se bajan 14, écudntas
personas quedan?

Respuesta:

personas.

En un bus viajan 35
personas. Si en el préximo
paradero se suben 24,
dcudntas personas habrdn
entonces?

+ =

Respuesta:

personas.

17



[18][ La hora y el tiempo ] . ‘15\

&0 Carla entra a las 8:00 : B Escribe la hora en el reloj
al colegio y sale a las . digital.

16:00. : a) Son las 3 de la mafana
a) éCudntas horas estd en punto.
en el colegio? :

b) Son las 6 y media de
la tarde.

b) Los viernes sale
dos horas antes.
¢A qué hora sale?

c¢) Son las 10 y media de

la mafana.
¥ Completa. :
4 manana tarde ) BCompleta.
600 18:00 a) 1 dia tiene horas.
#:00
3.00 : b) 1 hora tiene minutos.
700 ¢ [ Responde.
E] Completa. . Pedro llegé a las 1'-|f00 a su
- i casaytres horas mds tarde
manana tarde . sale a jugar con sus amigos.
11:00 : ¢A qué hora sale a jugar?
17:00 : .
. ~*  Sale alas : a jugar.

18



19

La hora y el tiempo

Responde.

a) ¢A qué hora te levantas :

en la manana?

b) ¢A qué hora entras al
colegio?

Encierra la correcta.

a) Si Marcelo almuerza a las
13:30 y se demora media
hora. ¢A qué hora termina
de almorzar?

14:00 10:00

c) ¢A qué hora te

b) Media hora antes del recreo
de las 10:00, Marcelo fue a
la enfermeria. ¢A qué hora
fue a la enfermeria?

9:30 10:30

acuestas?
Une.

Estoy :

#:00 durmiendo. :
Tomo

19:00 desayuno.

23.00 Veo
television.

c) Marcelo salié a andar en
bicicleta y llegé a las seis y
media a su casa. ¢Cudndo
salié a andar en bicicleta?

17:00 18:30

d) Marcelo comié a las 20:30
y se fue a dormir una hora
y media mds tarde. ¢A qué
hora se acost6 a dormir?

21:30 22:00

19



[20][ La suma vertical

&0 Suma.

@ 15 : P 31 ik W o 25
+ 23 + 14 + 15 + 33

£12 0 421§ 452 i 45

O W i h 3 im 28 :q 22
+ 37 + 34 + 51 + 14

d 63 i) 16 n) 13 r) 47
+ 26 + 72 + 73 + 42

© 42 D 4y W 31 9 sy
+35 +24 +44 + 23

@

¢Cémo sumar 12 + 23 usando la forma vertical?

Alinea los nimeros g
+ 12!

de acuerdo con su
valor posicional.

2 i Suma los nimeros en el

3 L/Zi\ lugar de las unidades,

12923  Dai3es y los nimeros en el
lugar de las decenas.

20



[21][ La suma vertical

&l Observa y marca con un : ¥4 Calcula.
v los célculos correctos. g

: oo a)3F+2

En caso contrario, corrige. :

a)

21



[22][ La suma vertical

&0 Calcula.
@ 56 e 24 0D 65 i m 56
+ 10 + 20 + 2 + 13

D 66 : H M P 43 i 58
+20 + 2 + 13 + 11

0 27 19 3 K 3 M 37
+30 : +20 +25 + 52

d 30 i M 36 D 95 i o 83
+34 + 2 + 4 + 15

¥J Hay 15 libros de animales y 23 libros de cuentos en la
biblioteca. {Cudntos libros hay en total?

22



23]

La suma vertical

&0 Calcula.

a) 35
+ 14

dd 58

+ 21

d W

+ 38

e) 63
+ 26

P

h)

19
+ 20

37
+ 41

56
+ 31

75
+ 21

13
+ 72

+ 45

m) 3y

+ 55

n) 25
+ 44

+ 27

+ 53

+ 34

r) 56
+ 31

s) 85

23



24

La suma vertical

&0 Calcula.

+

+

a) 56 :
66
D) 66

%

J 27

49§

e 24

o4

¥J Pedro tiene 15 pegatinas y Rosa 12.

¢Cudntas pegatinas tienen entre los dos?

24

n)

0)

67

58

89

35

86




[25][ La suma vertical

&0 Calcula. : ] Calcula.

a) 82 JC) 19 a) 29 + 20 ............. e
+ 17 + 70 ......... B

) 63+30 T

£5 1 44

O14+80

0 6 W 30
+26 + 22 ......... e

D y3 ;0 15 %:::::::: .....
+ 36 +50 L




26]

La suma vertical

&0 Calcula.

a) 4
+ 23

b) 28

+ 31

A Y7
+ 20

o 77
+ 22

26

1) 61
+ 5
g) 13
+ 35
h) 87
+ 2
) 28
+ 11
o7
+ 18

: P4 Calcula.

a) 26 + 62

b) 2+36

o 17+ 70

..........................................

..........................................




[27][ La suma vertical

Calcula y luego invierte
la suma para comprobar
el resultado.

a) TH+43=

b) 13+ 65=

o) 60 +24 =

Completa.

a) 39+52 =52+

b)3+47=] |+3

d H7+10) +29=
47+ (10 + )

Calcula 35 + 4 + 6.
Completa.

4+6=

35
por eso, + 10
A le sumamos

Calcula de manera mas

facil.

@21 +13+ 7 =

b) 18 +H0 + 12 =

0 36 +34+28 =

d 5+272+55 =

e) 2+29+ 8 =

) 19 +46 + 11

@P34+18+ 6 =

27



[28][ Resumen

&0 Calcula. : P Calcula.
@ 13 i P M : @30+40=
+51 +23
: b) 60 + 20 =
D 35 i @ 62 | 910+40=
+24 +6
: d) 20 + 20 =
: e) 50 + 50 =
9 3 :h 73
+22 +16  : E) Calcula de manera mds
: : facil.
A2+ 34+ 6 =

£2 si2 1 D) 3+21417-

11 +50+29-=

9 35 P 4p i d)27+15+35-=
+43 © 453

e) 12+ 27 + 18 =

28



[29][ ¢Qué aprendi?

&P Calcula. : 1 Escribe.
@ 70 i fi 83 :a) Y decenas y 5 unidades.

+1o§ + 14

b) 7 unidades menos que

100.

9 71 ) 60 &) Hay 23 nifos y 22 nifias.

+ 2 + 30 ¢Cudntos nifios hay en
total?
+ =
d g2 i P 3y Cecoocta -
+ b + 5 espuesta: nifios.
5 L Completa con >0 <.
9 20 W65 Ly sy
+ 29 : + 23
b) 99 90
c 10 100

29



[30][La resta en forma vertical] "

&0 Calcula. : P Calcula.

@ 65 :f) 57 : 297-4 ) 73-21
=L 1N -27 |

D 90 g 79
~40 36

b) 89-49 ¢ 9613

0 68 : h 80
—14 — 20

c) 78-52  h) 55-35

d 4 0D 99 =
-30 i -52

d)56-10 ) 87-53

) 8 : ) 28 :

-4 -15 — -
cComo - p — o -6l ) H49-37
restar B A w




[égﬂ[La resta en forma vertical] ;

£D Calcula.
a 63 : f 86
-12 : — 26

D 52 i@ 77
_21 i —36

A 96 h) 89
-54 : - 49

d yz i) 79
-23 - 58

9 98 D g
_65 11

73
~ 12
) 96
- 81
m) 69
— 27
n) 88
~76
N 99
- 90

0) 68
— 37
p) 89
—-56
9 36
- 6
N 93
- 33
S) 55
~-50

31



[32][La resta en forma vertical] g

Calcula y revisa el resultado con una suma.

@) 90-20 = (70 701+120| = |90
b) 60-30 = + =
o 40-10 = + =
d) 80-60 = + =
e) 60-10 = + =
f) 50-30 = + =
g) 60-20 = + =
h)80-70 = + =
) 70-20 = + =
j) 90-10 = + =

32



Texto del
Estudiante

Pdg. 68
a

&l Hay 18 lapices, presté 7. : E} Hay 24 frutillas. Me comi
¢Cudntos ldpices me : 6. ¢Cudntas me quedan?
quedan? :

[33][La resta en forma vertical]

———— 24 frutillas ————

— restante ——— comi ~

—— 18 lapices —

\— restante —'— prests 7 6
Respuesta: frutillas.
Respuesta: lapices. :
G Hay 32 personas en el bus.
¥1 Hay 13 flores rojas y :  Se bajan 15.
blancas. Hay 8 flores :  ¢éCudntas quedan en el bus?

blancas, : 30
. i . . — ersonas
¢Cudntas rojas hay? P P | _\|

— Iosque—)L 15 -

|‘ 13 J?ores i quedan bajaron
‘— 8 flores —— flores — :
blancas rojas _ =
- = Respuesta: PQI’SOI’]CIS.
Respuesta:

¢Qué relacién tienen?

33



[3'—}][ Resumen
Calcula. Calcula.
a)b6-22 a) 80-20=
- b) 100 —40 =
Los nifios de 2° bdsico de
b) 8 -13
) la escuela de Sofia son 88
— en total. Son 38 ninos.
¢Cudntas nifias hay?
o431 B _
Respuesta: ninas.
d) 96 — 4y En el colegio de Carla hay
- dos cursos de 2° bdsico.
En 2A hay 33 nifios y en el
2B hay 35 nifios.
........................................ ¢Cudntos alumnos en total
e) 75— 5

34

hay en 2° basico?

+ =

Respuesta: alumnos.




Pagina
[35H Longitud ]&2 10

&l Compara y responde. : [£) ¢Cudl es mas largo?
:  Pintalo.
A :

B%% a)

a)éCudl es el mds largo?

b)

b)éCudl es el mds corto?

. . L0
#J éCuantos cuadrados mide? :

: &) Dibuja una linea mds corta.

35



Texto del
Estudiante

36]

Longitud

Pag. 74
a
Pag. 76

(i)
55

&0 éQué largo tienen las

lineas a) y b)?

: 5] Dibuja una linea de:

@Y om
f123456789\§
a) . ) 5cm
b)
a) cm  b) cm c) 6 cm
¥] Mide el largo de las
lineas a), b) y ). : £} Escribe la unidad de medida
a) : que se usa para medir el largo
y el ancho de un cuaderno.
cm
b)
cm
o
cm
@ |

iUtiliza tu reglal

unidades de medidas.

Para medir la Iongitud de un
objeto podemos usar distintas

El centimetro es una de ellas.

36




Texto del
Estudiante

Pagina
[37H Longitud 71 15
&0 Para medir una cinta usé tres : £} Mide en metros y en
veces una regla de 30 cm. g centimetros.
a) d(.iuantos. cen:metros a) (55cm
mide la cinta: 1m m
N MU A N )
1 Medi el largo de una
ventana con tres reglas de @ p) ((xm
20 cm y una de 10 cm. o ~Im Im-_Im- |
a) éCudnto mide el largo de
la ventana? :
c) (’l Ocm
: Tm_-ITm_Tm_ 1Tm
i) Medi el largo de mi libro : N

con 2 reglas de 20 cm y
una de 10 cm.

a) {Cudnto mide el largo de :
mi cuaderno?

A 100 cm le decimos 1 metro y se escribe 1 m.

30 cm 30 cm 30 cm 10 cm
L. | T | |

oo oo b

Tm

\ W

37




[§§H Longitud

Calcula. Calcula.

a) Fcm+5cm aA5m+4m

b)8cm + 6 cm b)3m+8m+2m

A 15cm + 10 cm A 1Zm+3m

d) 13 cm -8 cm d)20m -3 m

e) 25cm — 12 cm e) 13m—-6m

Tengo 3 maceteros Un eldstico de 8 cm se
ubicados en fila. Cada . estir6 hasta una longitud

uno mide 24 cm de largo. :  de 12 em.

¢Cudntos cm miden * ¢Cudntos cm mads se estird
los 3 juntos? -4 el eldstico?

38




39

Tablas y graficos ]

Texto del
Estudiante

Pdg. 86

10

&l Hay distintos tipos de

animales.

b) Colorea los cuadros
segln la cantidad de

a) Escribe en la tabla : cada animal.
cudntos animales hay. : [ N
v
I{: \II pe
s
S =
I \% " 3
ﬁ'l ) Gato | Conejo | Perro | Hdmster
g’ S'I =
SEEN c) ¢Cudl es la diferencia

p
Gato | Conejo | Perro | Hdmster
B y P S B
e o N o
N\ J

Las tablas muestran
informacic’m de manera
clara y simple.

en cantidad entre los
perros y los gatos?

animales.

d) éCudntos hamsteres
menos que conejos hay?

hdmsteres.

Los gréﬁcos permiten

facilitar la comparacién.

39



['—l()][ Tablas y grdficos

|

Texto del
Estudiante

Pag. 89

15

minutos

(1] Sergio hizo un listado con la cantidad de verduras que
coseché en el patio de su casa. Estas fueron: 22 tomates,

29 pepinos y 12 berenjenas.

a) Representa la cantidad de

los cuadros.

b) éCudl fue la verdura que
mds se cosechd?

c) éCudl fue la verdura que
menos se cosechd?

Verduras cosechadas

d) éCudntos tomates menos

En el grdﬁco se ve mejor la
diferencia entre cantidades.

-~ N\
cada una de las verduras en
el siguiente gréﬁco pintando
que pepinos se cosecharon?
Podemos usar
__ \ diferentes colores
Y|para las verduras.
Tomate Pepino |Berenjena
N P jena




['—H][ ¢Qué aprendi?

&0 Calcula. : 1 Hay #5 cm de cinta.
: :  ¢Cudntos centimetros me
2 N 2:13 p ~ ?g quedan si uso 33 cm?

b) 2 9 66 Respuesta: cm.
£ 4 -36

: [E] Le preguntamos a 15 nifios
: : de un curso cudl es su color
0 33 : h 4 : favorito.
. . o . «
+ 15 - 13 7 nifios respondieron “azu
: 5 nifios respondieron
“amarillo” y
3 nifios respondieron “rojo”.

)
",

d P 9

+ 3 — 21 Completa el siguiente grdfico.
: Color favorito
: - D
e 56 : K 5y
+ 43 : - 3
g azul amarillo rojo y

41
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Suma y resta

Texto del
Estudiante

Pdg. 91
a

15

minutos

&l Hay 34 manzanas y

42

45 mandarinas.

a) ¢Cudntas frutas hay en
total?

— manzana —y—— mandarina —

34 —A 45

Respuesta:

b) éCudl es la diferencia
entre ambas frutas?

34 manzanas

“ 45 mandarinas -’

Respuesta:

frutas.

frutas.

g Tengo 27 dulces. Hay 5
chicles menos que dulces.
¢Cudntos chicles tengo?

—— 27 dulces —

“~—— chicles —— -5~

Respuesta: chicles.

8 Un bus tiene 12 asientos
y estdn todos ocupados.
Ademds, hay 8 personas
de pie. éCudntas personas
hay en el bus?

— 12 sentados ——— 8 de pie —

N A J
N )

— estdn en el bus

RGSPUQStG: personas.




'-l3][ Suma y resta

Texto del
Estudiante

15

minutos

&0 Un estacionamiento tiene
28 autos. Llegaron algunos
mds y ahora hay 36.

a) Completa con los

: 7 Eugenio tenia 95 hojas de

colores. Le regalé algunas a
sus amigos y le quedaron 74.

a) Completa con los

datos que conoces. datos que conoces.

95
total
o — —

| | | - | | |
(N PN J . N A 74 .

Los que Hojas

vinieron regaladas.

después.

b) éCudntos autos vinieron :  b) éCudntas hojas regal6?

después?
Respuesta: hojas.
Respuesta: autos.
Dice:
“llegaron algunos mas” ,
\ |éserd que se puede sumar? Dice:
I “regal¢”, asi que dserd

una resta?

43
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][ Suma y resta

Texto del
Estudiante

Pag. 92

15

minutos

4y

Tenemos 15 cintas azules
y 23 cintas rojas.

a) ¢Cudntas cintas hay en
total?

Respuesta: cintas.

b) Si usamos 5 cintas
rojas. ¢Cudntas cintas
quedan en total?

Respuesta: cintas.

c) Si usamos # cintas
azules y 9 cintas rojas,
dcudntas usé en total?
¢Cudntas cintas me
quedan?

Cinta usada:

+ =

Cinta restante:

Respuesta: cinta
usada.
Respuesta: cinta

restante.

Hay una fila de nifos.

a)

b)

c)

Amanda es la nimero 3
contando desde adelante
y Micaela esta 4 puestos
detras de Amanda.

¢En qué posicidn estd
Micaela desde adelante?

+ =

Respuesta: posicion.

Cristobal es el nimero 9
desde adelante.
¢Cudntas personas hay
delante de él?

RQSPUQST.CI: personas.

Ana es la niimero 4
contando desde adelante
y Juan estd # puestos
detrds de Ana.

¢En qué posicién estd
Juan desde adelante?

+ =

Respuesta: posicion.




['—lS][ Juego 1 ](%]

1] Completa los nimeros que faltan en los recortes de tablas

de 100.

48 10
12 58 17
21 68 25 28
6 3|4
15
79 24
M| |96
98 19
86
74
42
Ly
71
14

45



['—Ib][ Juego 2 - parte 1 ](%]

Instrucciones:

1.

Utiliza la recta numérica si es necesario.

Recorta las tarjetas rectangulares de las paginas 47 y Ha.
Ordénalas boca abajo, formando una torre. Ubicalas a un
costado de tu mesa.

Recorta las tarjetas del Juego 2 - parte 2 de las pdginas
51 y 53. Distribuyelas sobre tu mesa con el nimero hacia
arriba.

. Saca una tarjeta de la torre y realiza el calculo mental.

. Mira los nimeros de las tarjetas que estdn sobre la mesa

y elige el resultado que corresponda.

. Juega las veces que sean necesarias para ejercitar tu

cdlculo mental. iTu puedes!

~

¢

0
I

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
I I I I I I I I I I

bttt b ot b

46



95 -90

45 - 30

20 + 25

25 + 10

HO + 25

10 + 15

75 + 10

80 + 10

70 — 40

65 - 10




48



-

60 - 20

-
-

50 + 50

~

10 + 10

J
~

60 + 35

50 + 10

50 + 30

20-10

75-5

80 — 30

85-10

RN
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Juego 2 - parte 2

10

25

15

| 20
.

30

45

35

50

65

55

70

75

51
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Juego 2 - parte 2

| 20

20 H0
80 85
95 100

60

90

53




54



Pdgina

Juego 3 - parte 1

| 20

Recorta las piezas Y juega al domind con un compafiero.
Debes partir por la ﬁcha “Inicio” y terminar con la ﬁcha “ﬁn”.

6

3

-

8
8

“
o

U1
w

N C YN C  NYNC N C ()
o

55
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Juego 3 - parte 2

| 20

[25 °88—25} [51

B
e
O
B
o=

59 - 26

99 - 23

97 — 44

95 - 24

97 — 42

Fin

D N S D D N

57
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59][ Juego 1 ](%

Forma objetos usando 1, 2 o mds circulos. Puedes
agregarle lineas, otras figuras o unir circulos.

Ejemplo: Bicicleta, reloj, futbol, triciclo, plato, vaso,
anillo, aro, neumatico o auto con neumaticos, galleta,
manubrio, dulces, smiley, patines, emoji, espejo, enchufe,
tarro de conserva, berlines, frutas, sol, luna, la tierra,
mesa, chinche, virus corona, monedas.

OO ®

o

o

O OO0
O 0O0O0
O1010)0)
O0O0O0C



&0 Juego 5 [

&l Busca 3 nuimeros que esconden un secreto. Encuéntralas.

Los nimeros que buscas: Secreto

1 | Tienen 6 unidades.

Tienen 5 decenas.

Estdn todos en la fila 8.

Estdn todos en la columna 3.

Son vecinos de al lado del nimero 24.

Cualquiera que viva debajo y encima del numero 73.

Estdn en la primera ﬁla.

| N O] | | W|DN

Estdn separados por dos nimeros.

11112{13[{14]{15]|16|1#{18|19|20
21|22|23|24(25|26|27#({28|29|30
31(32(33|34|35|36|3#|38(39(H0
414243 H4 {45464 7#(48|49|50
51(52|53|54|55|56|57#|58|59|60
61(62(63(64(65(66|6768|69|70
#1723 |74 |7#5|7#6|#7#|78|7#9|80
81(82(83(84|85|86|8#|88|89|90
91192|93|94({95|96|97(98(99|100

60



61

Juego 6

|10

Instrucciones:

1. Primero recorta las tarjetas con ﬂechas y pénlas sobre la mesa

boca abagjo.

puedes usar cualquier objeto que funcione como ficha.

. Cada jugador necesita una ficha de un color o forma diferente,

. Este juego es para 2 personas. Ambos parten del casillero 45

del tablero. De forma sucesiva, cada jugador saca una tarjeta.

. Mueve la ficha en la direccién que indica la flecha de la tarjeta.

Solo es permitido mover la ficha de forma vertical u horizontal.
Por ejemplo, si un jugador saca una flecha que indica la punta
hacia abajo, el jugador debe mover su ficha horizontalmente

hacia abajo.

casillero de mds alto valor. iA jugar!

—)

=)

~

Y4

—)

U\

. Gana el o la jugadora que despues de 10 vueltas esté en el

T

/3

U\

4 ) l 4 T
N\ O\ O\
fl N[ l\f'
N\ AN U\

AN
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[63][ Tablero juego 6 ](%

Ejemplo: Jugador saca la siguiente tarjeta, por lo que debe
mover la ficha horizontalmente hacia abajo, quedando
en el puesto 55.

34[35[36
1445 6

—— 545556

H1 56| 728|910
1112113]14{15(16|1#/18/19|20
1122123124(25(26|27#|28|29,30
1132|33|34(35(36|37#/38/3940
TH2H3 494516474849 50
1152|53|54|55|56|5#|58| 59|60
1162|63|64|65/66(67|68 69|70
11721231 |75(726|##| 78| 79,80
1182/83|84(85(86|87#|88/89,90
1192/93|94(95/96|97#/98|99|100

63

—
N
W

O 0O NOC|OI|EFEFITOWOIDN|—




[6'—}][ Juego 7 ]

&0 Prueba tus conocimientos.

¢Qué numeros se esconden detrds de los dibujos?
Anétalos en los espacios debajo de la tabla de 100.

=\
\.,.I

&

]

Ly

w4

&, L
N .
g XS &~ @
O & _ & _ W @
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